

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
Telefon 34

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyilttér soronkint 40 fillér.

Nyilvános könyvtárak.

Az új kor szelleme nemcsak megérlelte, hanem sürgősen előtérbe állított egy nagy kultur követelményt: a nyilvános könyvtárak kérdését. Eötvös József bárónak, a magyar nevelésügy uttörőjének teljes diadala a mostani idő. A helyzet az, hogy Magyarországon az írni és olvasni tudók nyolcvan százaléka szellemi táplálékot kíván és a míg ezelőtt két évtizeddel a nyilvános könyvtárak kérdését a magyar sajtó tárgyalta, mint a szellemi központok egyik hiányzó tényezőjét: ma pedig úgy áll a dolog, hogy a szellemi táplálékra szoruló nagy kontingense immár a falukban, sőt a tanyákon is nyilvános könyvtárakat állít. Es ha arra gondolunk, hogy a kiket a mindennapi iskola a szellemi szórakozás gyönyörűsége országába bevezetett, mennyire igényli, hogy olvasásszeretetét gondosan és körültekintéssel elégítsük ki: ez a kultur kérdés ma sokkal jelentősebb, mint valaha.

Hiszen ezelőtt is harcoltunk a ponyva ellen, pedig akkor nem ismertük a Nick Cartereket, a bünnös bárónék fertelmes életrajzait.

és a pronografikus irodalom megmételvező és gomba módra szaporodó szörnnyeit. Még akkor az osztályokat egymásra uszító, ábrándos ködgépek után nyargalázó idegen talajon serkedt, szocialis sajtónak, népirodalma sem kísérte. Akkor még Bagó Márton ur volt a veszedelmes és mégis hány-szor sorompóba álltunk a magyar nép lelke tisztaságának védelmére, holott kiterjedésre negyedrészt annyi lélek sem volt bevonható az irodalmi bogáncsterületre, míg ma — hiszen mindenki látja, — kocsis, szakácsné, csász, bakter, kiscigazda, zsellér szóval az Isten adta nép mindegyike, betű után kapkod, mert az iskola a betűk szeretetére tanította meg.

Föllehetne tenni a kérdést, hogy örüljünk-e ennek, avagy bánkódjuk-e rajta? Ne vessük fel ezt a kérdést. Örüljünk és fejezzük ki örömlünkét tartalék nélkül, hogy a magyar kultúra ekkora hatalmas lépést tett és népmilliókat vont be a kultúra sáncaiba.

Nem kell, egyáltalában nem kell siránkoznunk azon, hogy minden kriika nélkül möhön falják a betűt, válogatás nélkül és hogy ezek a betűk olykor nagy ártalommal vannak a nép lélekre.

Mert hiszen segíthetünk rajta. Sőt a magyar intelligenciának határozott, elháríthatatlan feladata, hogy a kultura szükségletének irányt szabjon. Talán a modern idők eljövendő szellemet érezte meg Darányi földművelésügyi miniszter, mikor ezelőtt mintegy tíz évvel megkezdte főleg azokban a veszélyeztetett vármegyékben, a hol a szocializmus immenenter veszélyes mérveket öltött, a nyilvános könyvtárak fölállítását korszakos kultur munkáját. Es azok a kedvező tapasztalatok, a melyeket Békésben, Csanádban, Csongrádban és Szabolcsban tett, arra birta a minisztert, hogy fokozatosan és tervszerűen tárcája keretében a nyilvános könyvtárak ügyét szolgálja a közel háromezer népkönyvtár van már felállítva az országban és ezekkel nevezetes tapasztalatokat tett a miniszter. Kérdőíveket köröztetett. Kérdést tett, hogy a nagy magyar Alföldön mit szeret olvasni a földműves, kiscigazda és munkás?

Es a kérdésre az volt a felelet, hogy Arany és Jókai után Vas Gereben és Mikszáth a legkedveltebb magyar írók; meléje sorakozik olvasottság dolgában Rákosi Viktor „Korhadat fakereztje”, című

TÁRCA.

Egy és más

a konvencionális szokásokról.

(Az apróhirdetés.) Az ujság minden egyes rovata, mint a napi eseményeknek hű tolmács, az egyén izléséhez és korához simul. E tekintetben bizonyos korhatárt állapítunk meg. A gyermek az ujságolvasás terén első szárnypróbálgatását a rémes historiákat, a rablással párosult gyilkosságokat tárgyzó napi híreken végzi. Izlésének, tehát egyéniségének fejlődésével a regényességre hajlik. Attér a szerelmi drámákat ujságoló eseményekre. midőn a revolverrel dolgozó hősszerelmes bukását sűrű könnyhullatások között kíséri utolsó útjára. Nem csoda! Hisz azok az ujságírók oly meghatóan és szivetrázóan írják le az áthághatatlan akadályt, mely megsemmisíti egymást forrón szerető szív egyesülését. Az érettség magasabb fokán előszere tettel döngészi az egyén — ha ez az erősebb nemhez tartozik — az esetleg napirinden levő háboru rovatot. (Jóllehet telitorokkal hirdetik az örök béke ígését, még-

is oly kor felé szekerezünk, midőn ez a rovat mindennaposá válik.) Vágyainak ne továbbja: agyudőrej és halálhőrgés közepette küzdeni a megtépett zászlóért. Agyában kalandosnál kalandosabb tervek fogamzanak meg. Főlesap katonának! Mert egy gondolat bántja! Benne a babérkoszorúzott hős, hadvőz vezér veszett el. Ha az egyén a gyenge nemhez tartozik, akkor figyelme a tárcarovatok kolostorba vonuló s bus lemondásban élő alakjai felé fordul. Közel az életkor deléhez, midőn az egyént már nem érdeklik a szenzacios szerelmi fordulatok, beéri a politikai élet egyhanguságával.

Az ujság tartalma azonban nem csak a napi események időszerű elmesélésében merül ki, hanem a társadalmi korlátok ugymond rang, vagyon és születés által elkülönített egyének egyesülésének útját is egyengeti. Ezt a célt szolgálja az ujság apróhirdetési rovata. A társadalmi szokások eme legelterjedtebb faja. Itt találkozik észak esontig ható jeges levegője, dél perzselő napsugaras légáramlatával. Az apróhirdetés, mint az emberek álarcá, visszatükrözteti a rejtett szenvedélyeket, a fény és pompa utáni vágyakat. Ott látjuk a boldogtalanságban szenvedők lázas kíváncsiságát, hogy kifürkésszék a

„savoir vivre“ rejtett útjait, de nem egyszer az élet mélyéből fel... felhangzó jajkiáltást hallunk. Az apróhirdetés természetrajza egy sarkalatos tételeen nyugszik. Az emberiség olthatatlan szomjúságán, mellyel gyönyörök poharát fenékiig akarják kiüríteni. Ez üzi, kergeti s alacsonyítja az embereket. S talán az emberi lény tökéletességén ez az egy pont üti a legnagyobb rést. A nagy gondolkodó Darwin teóriájának ez alkotja a leg hatalmasabb oszlopát. (The descent of man and selection in relation to sex.) S közvetőleg elmondhatjuk, hogy az emberiség élv fentartása nélkül szerelem dolgában állanak a legdemokratikusabb alapokon. Alapgondolatról az apróhirdetésben szó sem lehet. Mert nincs. Tartalmilag egy kaptafán születnek. Kanaáni országot ígérnek s végeredményben a vén rué gyötrelmes szerepe jut osztályrészül. Mindegyikben szerebeötlik az egyén bilincseket lerázó türelmetlensége. A szerény viszonyok, a szegénység iránt adáz gyűlölettel viseltető nő, férfi vegyesen.

Ime álljon itt egynéhány példa!

Mindene

édes kis barátnője szeretnék lenni előkelő, gazdag urembernek, kivél az együttléti testet és lelket megremegtető gyönyörűsége.

műve, mely állandóan forog és soha a könyvtárba vissza nem jön, mióta abba elhelyezték. Erdekese világitja meg ez a körülmény a magyar nép lelkét, a mely csodás ösztönnel érzi meg és fogja fel a művészi szépet, és nemzeti irodalmunk értékes kincseit.

Mit bizonyít ez? Azt bizonyítja, hogy ahol a művészi szépség kultuszát a művelődés legalacsonyabb lépcsőjén így felfogják és ápolják, ott a népnek kultur szükségletét minél nagyobb erővel államilag gyámolítani kell. Minden diósértünk megérdemli Darányinak az a törekvése, hogy ezt a kultur szükségletet ki-élegetni siet és a népet gazdaságilag neveli. Mert az is érdekes tünet, hogy a Darányi könyvtárral, gazdasági könyveivel is rohamosan megszerezték a közkezdettséget. Ismeretes dolog, hogy a földmívelési tárca keretében a miniszter minden esztendőben 150 újabb könyvtár föllállítására kér megfelfölő fedezetet. És az is az idők új és nagy fordulatát jelenti, hogy pártokon kívül nincs népszerűbb tétel, melyet szívesen ne szavazna meg a képviselőház. Mindezeket örvendezve elmondván, még azt adjuk az érdekeltek tudomására, hogy a földmívelésügyi miniszterium könyvtáraiért a községek képviselőtestületnek az a határozata, hogy községében nyilvános népkönyvtárt állít föl és azon szabályokat be- tartja, melyeket a miniszter a nyilvános könyvtárak használatánál elrendelt, és a melyek abban csuesosodnak ki, hogy az ingyenes és mindenki által használható legyen és hiven kezeltessék s a község vagyoni ereje szerint időnként szaporíttassék.

Néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát. Azt hisszük, cikkünk alkalmas lesz arra, hogy a hol a nép javával törődnek, ott a kérdést komolyan kézbeveszik

és a nyilvános könyvtárért a szükséges lépéseket megteszik.

Karácsonyi ajándékok,
gyermekjátéktárgyak olesón
kaphatók a baresi papirkeresk.

H I R E K.

— **Osaládi dráma.** Péterhidáról írják: Három év előtt költözött ide a lengyeltői járásban levő Edde községből Szabó József marhakupec, mert feleségére féltékeny volt s Edde községben többször hüllenségen érte. Péterhidán azonban szintén nem változott az asszony s a napokban férje ép akkor toppant be a lakásba, miköz egy Balog József nevű legényvel enyelgett. A féltékeny férj kést ragadott s előbb az asszonyt szurkálta azután önmagát szurta mellbe. Az asszony felgyógyulása valószínű. Szabó ellenben nyomban meghalt.

— **A „Nagyatádi hirlap“ 49 számából a következő hirt ollóztuk ki:** A baresi Cátó. Baroson a hatóság Hoch József mézáróstól húst koboztatott el. Ennek a husnak további sorsa szerfelett érdekelte H. baresi lakost, aki panamát gyanított a dologban. A kíváncsiság nem engedte nyugodni, s hogy a dolog végére járjon, kérdőre fogta az egyik rendőrt. A rendőr meg is mondta neki, hogy az elkobzott húst bizony az előjáróság elásatta az elkobzás után azonnal. A dolognak ez a természetes és törvényes rendje azonban sehogy sem fért H. fejébe s ki is jelentette a rendőrnek, hogy ő azt nem hiszi; nem a földbe, hanem valakinek a gyomrába lett elásva a hús — mondta ki a szentenciát a baresi közerkölesre féltékenyen örködő H. Azonban abban a kijelentésben benne rejlik az a gyanu, hogy a hatóság közegei az elkobzás és az elkobzott hús körül visszaélést követtek el. A baresi Cátót följelentették a bíróságnál. Erre vonatkozólag hitelt érdemlő forrásból tudomást szereztünk, hogy a fenti — H. ellen irányuló — rágalmozás a valóságnak

meg nem felelő hazugság, mert a nevezett ez ügyben semmi néven nevezendő megjegyzéseket egy szóval sem tett.

— **A tuberkulózis pusztítása Somogyban.** A belügyminiszter által kibocsátott statisztikai kimutás szerint folyó év július havában Somogy megyében 112 egyén halt el tüdővészben.

— **A barátság áldozata.** Kellemetlen eset történt a napokban egy helybeli fiatal emberrel. Ugyanis f. hó 9 én délben eléjött egy régi ismerőse, Huszár Ferenc, aki mult évben Baroson, Homan órásnál dolgozott és ismert alakja volt városunknak és akin a felöltő gyanus lazán lógott. Az eziránt tett kérdésre az mondta, hogy kabátját és mellényét Szigetváron a szállodában ellopták alvás közben és kérte barátját, segítse őt ki ruhával és pénzzel — miután ruhájával együtt azt is elvitték — hogy táviratozhasson szüleinek, hogy küldjenek neki pénzt hazautazásra. Barátja jószívuileg ki is segítette őt, sőt két napig étellemmel is ellátta. Azonban pénteken hálából megszabadította őt attól a gondtól, hogy ruhájára és pénzére felügyeljen. Buosu nélkül megszökött. Huszár különben tavaly történt távozása alkalmával is több jóbarátjának óráját, miket neki javítás végett átadtak, elfelejtette visszaadni. A jómadár ellen a bűnvádi eljárás folyamatban van.

— **Kaposvár önálló kerület.** Mint a kaposvári lapok írják, a választókerületek új beosztásával Kaposvár is önálló kerület lesz.

— **Háboru eshetőségre törökországi lókereskedők több 1000 darab lovat vásároltak Somogyban és hazájukba szállították.** A napokban Szigetvár környékén Zsibót községben a csendőrség letartóztatta őket, mellyel megakadályozták a további lóvásárlást.

— **A legveszedelmesebb időjárás** ez a mostani, amikor a hó hol elolvad, hol összefagy s a nedves hideg át és átjárja az ember testét. Óvakodjunk tehát attól, hogy magunkat könnyelműen kitegyük az időjárás szeszélyeinek, amelyek már számtalan emberi szervezet pusztulását okozták. Alkalomszerű egyuttal, hogy figyelmébe ajánljuk a közönségnek, olvassa el az „Ertekezés a villamos gyógy-módról“ című könyvet, mely élvezetes tudományossággal mondja el, hol keressük

get adna. A ki eltudná felejteni, hogy az ismeretség ily módon történt. A boldogság utáni leirhatatlan vágy sarkal. 26 éves, főrrő véru asszonyka vagyok, kivel eddig a sors igen mostohán bánt. Am a több évi keserűség nem fosztott meg az életkedvtől. Sőt nagyobb erőt adott s annál jobban tudnék szeretni. Minden együtt eltöltött perccet, pillanatot ocaranyoznék csapongó vig kedélyemmel. A visszafojtott szerelemi gyöngédség minden jelével elhalmoznam azt, kit igaz, jó barátomnak vallhatnék. Lehetőleg teljes című leveleket kérek. „Beteljesült álom“ jeligére a lap kiadóhivatalába.

Mint látjuk, ezen apróhirdetés elég hangzatos. Fogalmazásáról itélve, az egyén iskolázottságára következtethetünk. Mondhatjuk, hogy az illető hölgy e téren bizonyos gyakorlatra tett már szert. Ezt bizonyítja a kifejezésteljes mondatfűzés, — mely igen ügyes. Maga az apróhirdetés rövid lélekzetű, ugyan de azért sokat mondó. Feltaláljuk benne mindazon tényezőket, mely untag elég, hogy egy nősóvár férfit hálójába kerítsen. A boldogtalanságban szenvedő nő, ki örök lemondásra van kárhoztatva s ki tudja minő körülmények kény-

szerítették erre a ballépésre, bennünk a rokonszeny érzését váltja ki. Fiatainak, üdének, nyiló rózsának képzeljük el. Mint hajlékony testével a kandalló villi táncot járó fényénél ránk borul s csók özönnel áraszt el. Pezsdülő vére, meleg ölelése feledtetni velünk, hogy ölkben testét s lelkét áruba bocsátó teremtes ül. Elfeledtetni velünk azt is, hogy ebben a nőben a demimonde vér eseregdez, ki csillogó pénz ellenében a legnyaktörőbb kalandokra vállalkozik. Benne kidomborodik a megrögzött akarat, hogy az „elveszett paradicsom“ ért kárpótlásul a legtöbbet ígérő férfi karjaiba vesse magát. Földi igazságtalanságot emleget, ki nem elégitett vágyakat, boldogtalanságot. Athágja a társadalmi „szokványok“ rideg paragrafusait. S lelke, teste az idegen birodalomban kalandozik, hol tövis helyett vérvörös rózsát tűzhet keblére.

Az élet mélységéből felharsanó kiáltást példázza a következő tartalmu apróhirdetés:

Okleveles

urieleány esedezik jó emberek pártfogásáért. Nem kapok állást, mely körülmény a tönk szélére juttatott. Mindenem zálogban van. Nem tudom mitévő legyek. Címem: Beleznay Mária Külső Soroksári ut 4. II. 5 ajtó.

Elő példány áll előttünk a modern társadalom félszűrségével. Az illető az „okleveles proletár“ osztályhoz tartozik. Manapság ezrével terem ilyen diplomaörületben szenvedő. Uton-utfélen. Szárnyaszegetten buknek el az élet göröngyös útjain. Ez ám csak az igazi bukás! Ő is szép reményekkel indult az élet pályán. Retiküljében a legszebb reményekkel, a legmagasztosabb eszmékkal. S ime belekeült az élet sístergő forgatagába, mellyel nem tud megbirkózni. Diplomát szerzett, hogy nyomorban éljen. Hogy az állam atyai gondoskodását zálogházba csapott holmijaival apró garasokra váltsa.

Valóban nem csodálkozhatunk, ha ettől a kis lánytól az apróhirdetési rovatban legközelebb a következőket olvassuk:

Előkelő

űde 20 éves urieleány talpig uriember pártogását keresi. E révén óhajt állásba jutni. A jótévőnek odaadó barátnője lenne. Levelek „Krizantém“ jeligére küldendők.

Folytatom.

Z G.

meg a gyógyulás útját, ha esziban, köszvényben, fej-, hát- és egyéb tagok szagatásában s bármely idegbajban szenvedünk. A könyvet ingyen és bérmentve, sárt borítékban küldi meg mindenkinek az ELEKTRO VITALIZER Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Károly-körút 2., félemlét 50. szám.

— **Az egyiptomi hét szük esztendő** Brugsch tanár mint Alexandriából írják. nagyjelentőségű felfedezésre jutott. Sikertült ugyanis kibetűznie, illetve megfejtenie azt az egyiptomi hieroglifát, mely arról a hét szük esztendőről, amelyet a bibliai József a Pharaó álma után megjósolt. Ezideig a biblián kívül egyéb szavahihető adat nem támogatta ezt az egyiptomi drágaságot. Az egyetlen támpont néhány szokatlanul hatalmas magtár nyoma volt, amelyeknek keletkezési idejét azonban lehetetlen volt meghatározni. Azokból a hieroglifákból, amelyeket most Brugsch tanár kibetűzött, kitűnik, hogy a bibliának a hét szük esztendőre vonatkozó tudósítása mindenben megfelel a való tényeknek. A Nilus tényleg hét éven keresztül kilépett medréből és annyira elárasztotta Egyiptomot, hogy a vetések a víz alá kerültek s hét évig nem volt aratás. A bajok borzalmas mérveket öltöttek. Még a biblia által megadott időpontok is egyeznek. Eddig önkényesnek tartották azt az megállapítást, hogy a hét szük esztendő Kr. e. 1700-ban ért véget, de a hieroglifák adatai most azt kétségen kívül megerősítik. Pharaó tényleg 1715 Kr. e. magyaráztatta meg álmát Józseffel, akinek aztán feleségül adta a helipolosi egyetem vicekancellárjának leányát. Ugyanezen esztendőben láttak hozzá az órási magtárnak építéséhez, ahol a hét bő termésű esztendő gabonafeleslegét oda raktározták.

— **Gazdátlan nyeremények.** A legutóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a Józsvorsorsjegyeknél több mint 30.000 olyan nyeremény van, a melyért még nem jelentkeztek, nyilván azért, mert a sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük kiván huzva Igy van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyeremények bizonyos idő múlva elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra menő vagyion pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokosok nem elég gondosak és nem járatnak megbízható sorsolási lapot. Ennélfogva a kinek szorsjegyei és más értékpapirjai vannak, az ne mulassza el, hogy előfizessen a „Pénzügyi Hírlapra“, a melynek sorsolási mellékletét a Pénzügyi Utmu tatót a magy. kir. a belügyminiszter mint „teljesen megbízható“ szakközlönyt, magy. kir. pénzügyminiszter pedig mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapják a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely értékpapírok jegyzékét úgy, hogy abból mindenki maga is meggyőződhetik, hogy vajjon sorsjegye ki van-e már huzva vagy nem. A Pénzügyi Hírlap előfizetési ára egy esztendőre az összes mellékletekkel együtt 5 korona, mely összeg legcélszerűbben postautalvánnyal küldendő be a kiadó hivatalba; VII. Rákóczi ut 44 sz. alá.

— **Kassza betörés** 5-éről 6-ra éjjel három ismeretlen egyén be akart törni Felsőseged községi házába, nyilván, hogy onnan Tarany példájára elvigyék a kassza tartalmát. De az épen abban az időben arra menő községi baktér és kisbíró észre vették a hátsó ajtónál munkában levő embereket, kik azonban futásnak eredtek. Gábián György kisbíró utánuk lőtt, de nem találta el őket s elmenekültek. Az előtte való napokban több idegen ember

köbörgött a faluban és azt hiszik, hogy azok lehetnek a tettesek, kiknek egész rombolásuk külföldön csak a külső ajtó vasolásának szétröccsolásig ért. A nyomozás erősen folyik. Nagy a remény, hogy siker esetén a taranyi rablásra is, melyet még mindig teljes homály takar, világosságot fog vetni.

— **Petőfi-ház** A Baiza utca sarkán befejezéséhez közeledik a Petőfi ház átalkításának munkája. Az érdekes muzeumban Petőfi ereklyéin kívül Jókai Mórnak és a költő kortársának emléktárgyait is kiállítják. A muzeum ünnepies megnyitása 1909 március hó 15-én lesz, tehát a tárgysorsjáték huzásának megejtése után egy héttel. A Petőfi Társaság ismételve kéri a közönséget, hogy a Petőfi-ház létesítése és fenntartási költségeire rendezett 1 koronás sorsjegyeinek vételével és terjesztésével támogassa kulturális és hazafias törekvését. A gazdag nyereményekben bővelkenő sorsjáték sorsjegyei megrendelhetők a Petőfi Társaság irodájában, Budapest, IX., Boráros-tér 2. szám alatt.

Tajtékpipák,
**íróeszközök, levélpapírok, bőr-
áruk nagy választékban kapha-
tók a barcsi papirkereskedésben.**

HUMOR.

A gyilkos.

A görög bölcsről, Szokrateszról szól ez a történet. Szokratesz a piacon állott és -- filozofált. Egyszerre megzavarták gondolataiban. Egy ember rohant a piac felé akinek balta volt a kezében: egy másik pedig lélekszakadva futott utána és ezt kiáltotta:

— Fogjátok meg! Fogjátok meg!

Szokratesz meg se mozdult és a menekülő embert tovább eresztette,

— Hé — kiált az üldöző bosszusan — hát nem tudad elzárni az útját? Hiszen ez az ember gyilkos.

— Gyilkos? Mi az?

— Ne játszd a hülyét. Gyilkos az, aki öl.

— Tehát hentes?

— Ostoba! Olyan, aki embert öl.

— Tehát katona.

— Esztelen! Békében öli az embert.

— Tehát hóhér.

— Boldogtalan! Gyilkos, aki békés embertársát odahaza megöli.

— Ahá most már értem — mondta a bölcs nyugodtan. — Tehát orvos.

A gyilkosnak ezalatt nyoma veszett.

Képeslapok

Óriási választékban kizárólag
a barcsi papirkereskedésben kaphatók

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsedeforgalomról és a pénzüpiacról.

Budapest, 1908. dec. 10.

A tőzsde a lefolyt héten — bár a bizalom teljesen még nem állott helyre —

mégis valamivel barátságosabb képet nyújtott, miután a külpolitikai hírek inkább engedtek következtetni a kritikus helyzetnek békés kibontakozására. Ha ezen kedvezőbb kilátások nem is indították még a közönséget nagyobb mérvű véleményvásárlásokra, mégis a contremine-engagemontjának egy részét befedezni sikerült, és főleg ez segítette elő az árfolyamok javulását, különösen az internationalis értékeknél. A helyi értékeknél, az olosó árak mellett csak nagyon csekély áru került a piacra, és kisebb tételek vásárlása is már alkalmas volt áremelkedés előidézésére.

Az értékpapírpiacon alakulása továbbra is teljesen a külpolitikai viszonyok fejleményétől fog függni, és amennyiben ezek kedvező mederbe terelődnek, úgy feltehető, hogy a tőzsde irányzatában javulás fog beállani, annál is inkább, miután a külföldi tőzsdék elég szilárd irányzatot követnek, és a pénzüpiac helyzete is nagyon kielégítőnek mondható.

Áttérve a lefolyt hét üzletének részleteire jelentjük, hogy a bank-részvények ugyanint a forgalomba került ipar-vállalati részvények is, csaknem mindvégig javulást értek el, de különösen a járadékkötvények tüntettek fel nagyobb mérvű árjavulást.

Különös érdeklődés mutatkozott a fegyver és gépgyár részvényei iránt, miután ezen vállalat — hird szerint — jelenleg nagyon jól van foglalkoztatva, és tekintettel arra, hogy az osztrák fegyvergyár a legutóbbi időben több millió korona összegű fegyvert rendelést kapott a hadügyi kormánytól, az a vélemény, hogy a magyar fegyver gyár is számíthat a közeljövőben számottevő megrendelésekre.

A sorsjegypiacon nagyobb üzlet csakis magyar jelzáloghitelbanki converzionális nyereménykötvényekben fejlődött ki, melyek, tekintettel a folyó hó 28-án 1.000.000 koronás főnyereménynyel megtartandó huzásra, élénk keresletnek örvendtek.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak;

	dec. 8. dec.	10
40/0 magyar koronajáradék	90.60	90.40
Magyar hitelrészvény	708.—	718.—
Magyar jelzáloghitelbank rész.	399.—	409.—
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvény	460.—	463.—
Rimamurányi vasmű részvény	504.—	517.—
Salgótarjáni kőszén bányarészvény	556.—	571.—
Beocsini cementgyár részvény	570.—	595.—
Fegyver és gépgyár részvény	295.—	320.—
Magyar cukoripar rész. vény	1825.—	1870.—

Diszdoboz levélpapírok és üzleti

könyvek nagy választéka

SZILÁGYI GYÖRGY

papirkereskedésében BARCS.

Hirdetések

felvételnek

a kiadóhivatalban.

Ó jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Éljen!

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár: **„NÁDOR“** gyógyszer-tár Bpest, VI., Váci körút 17.

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON, BARCSTELEP, SZIGETVÁR, Kóhut Sámuel, Szőnyi Richárd, Visy Sándor, Salamon Jenő

gyógyszertárakban. 11-26

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetés.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Minisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Scionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege faj

gyökeres fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége.

9-26

Tapoleza, (a Balaton mellett.)



Gyermek játékaru

óriási választékban a nyomda és papirkereskedésében Barcson.

Amerikai huzvágógépek

darabonként 4 korona 25 fillérért kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Barcson.

Vadászfegyverek, revolverek különféle kivitelben és árban, **töltények és töltény hűvelyek** legújantársabban kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Barcson 6-6

Takarmány! 5-5

Pármilyen mennyiségben szállítunk, takarmány és ültetés céljára szolgáló makkot. **Török Gyula** és **Sándor Sarajevo** (Bosznia.)

Egy jó hazból való fiu lapunk nyomdájában

tanulónak

azonnal felvétetik.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY** felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzat van.

1 doboz 60 fillér.

Gsak RÉTHY-felét

fogadjunk el! 7-10

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra	37 perc
"	délután	5 óra	— perc
"	este	9 óra	17 perc
Kanisvárról . . .	délelőtt	7 óra	17 perc
"	délután	5 óra	23 perc
"	este	7 óra	34 perc
Pákrácéről . . .	délelőtt	10 óra	52 perc
"	este	8 óra	05 perc
Somogyzóbról . . .	délben	12 óra	30 perc
"	este	9 óra	05 perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra	05 perc
"	este	7 óra	50 perc

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra	35 perc
"	délután	1 óra	20 perc
"	délután	6 óra	25 perc
Kanisvárra . . .	reggel	4 óra	43 perc
"	délelőtt	9 óra	10 perc
"	délelőtt	11 óra	10 perc
"	este	9 óra	45 perc
Pákrácsra . . .	délelőtt	8 óra	10 perc
"	este	5 óra	29 perc
Somogyzóbra . . .	reggel	4 óra	— perc
"	délután	1 óra	30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra	50 perc
"	este	5 óra	34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra	30 perc
	délelőtt	11 óra	50 perc
érkezik	reggel	7 óra	59 perc
	este	9 óra	20 perc

TAJTÉKPIRÁK

nagy választékban.

Szabott árak!

Penkala
töltő írónok a legjobbak.
Darabja 1.20 kor.

M. kir. osztály-sorsjegy
elárusítás.

Ajándéktárgyak
a legdiszesebb
íróeszközökben.

Nyomatványok
a legizlésesebb kivitelben
azonnal készíttetnek.

Gyermek-játéktárgyak
legnagyobb választékban.

Képeslapok
legnagyobb választékban.

Könyvkötészeti
munkák a legizlésesebb
kivitelben azonnal
készíttetnek.

K a p h a t ó k

Szilágyi György Barcs

könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.